

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 560
MARTI
11 FEBRUARIE 1992
4 PAGINI 8 LEI

TELEX

UN NOU TUR DE SCRUTIN LA CLUJ-NAPOCA!

O singură secție de votare — secția nr. 40 din cartierul Măraști — a ținut ieri, până spre seară, pe lângă presa și Biroul circumscripției electorale nr. 1, Cluj-Napoca, astfel că până la ora cind scriu aceste rânduri nu există rezultate oficiale complete — le vom afla în cursul acestei dimineți.

Rezultatele parțiale confirmă o veche proorocie: pentru postul de primar de Cluj-Napoca vom avea al doilea tur de scrutin, fapt normal în condițiile existenței a 11 candidați (ceea ce se va întâmpla, de altfel, și în alte localități).

Întelegerea dintre Convenția Democratică și U.D.M.R. de a-și susține reciproc candidații nu este singura explicație. Lupta dintre F.S.N. și P.U.N.R., în care se adaugă intrarea în joc a Mișcării Ecologiste Române, Partidului Republican, a celorlalte partide și a independenților, au condus la o dispersie destul de mare a opțiunilor electoratului.

Desigur, rezultatele dovedesc că la Cluj-Napoca „s-a jucat cu cărțile pe față”, fără aranjamente subterane, de vreme ce formațiunile amintite și-au adjudecat peste 96 la sută din voturi.

Ultimele cifre provizorii indică 44,78 la sută din voturi pentru d-l Petru Lițiu (Convenția Democratică), 27,70 la sută pentru d-l Gheorghe Funar (P.U.N.R.), circa 18,61 la sută din voturile valabile pentru d-l Teodor Groza (F.S.N.), circa 1,34 pentru d-l Virgil Salvanu (M.E.R.), circa 1,27 la sută pentru d-l Ioan Moga (Partidul Republican) și circa 0,98 la sută pentru d-l Ion Vătășescu (independent). Urmează, deci, ca primul doi să participe la al doilea tur de scrutin.

În privința Convenției Democratice, este evident că ea a obținut maximal pe care-l putea obține, în condițiile în care absenteismul la vot a caracterizat mai cu seamă populația românească, populație care, în măsura

în care a participat la vot a optat mai ales între cinci candidați (exceptându-i pe susținătorii Convenției Democratice).

Ce se va întâmpla la al doilea tur de scrutin? Dacă alegătorii se prezintă la vot în aceeași proporție ca și duminică, ne putem aștepta ca d-l Funar să primească și voturile F.S.N., P.R., M.E.R. și ale d-lui Vătășescu. Chiar dacă partidele care, formal, mai fac parte din Convenția Democratică — I-ar sprijini pe d-l Lițiu — n-ar putea influența rezultatul. Dacă, însă, populația românească susținătoare a P.U.N.R. și F.S.N. sabotează noul tur de scrutin, atunci șansele d-lui Lițiu cresc, în condițiile în care maghiarii s-ar prezenta, din nou, masiv la vot.

Desigur e de așteptat ca în cele două săptămâni până la al doilea tur de scrutin să fie fierbere mare în rândul electoratului, după aflarea rezultatelor exacte ale votului de la 9 febr-

arie, fierbere accentuată de pregătirea pentru alegerea consilierilor și președintelui consiliului județean. Pentru că, până atunci, electoratul va afla că actualii consilieri sînt cei care vor alege viitorul consiliu și președintele lui conform propunerilor partidelor și, deci, se vor face combinații extrem de complicate între fruntașii partidelor pentru obținerea de locuri în consiliul județean.

Până una-alta să mai precizăm că în comuna Aiton se vor face noi alegeri, pentru că populația satului Rediu, n-a participat la vot, făcându-l nevalabil, întrucât dorește să... facă parte din comuna Feleacu. Cine i-o fi îndemnat să apeleze la această formulă? Oricum, conform legii, noile alegeri vor fi valabile și fără participarea lor. O nouă dovadă că sînt unii care pescuiesc în ape tulburi, păcălindu-i pe oamenii care nu cunosc exact prevederile legii.
Ilie CALIAN

N-am scăpat de propaganda ilegală

În ziarul de vineri avertizăm (articolul era scris, desigur, în ajun) asupra contravențiilor la Legea privind alegerile locale. Și chiar enumerasem o parte din acele contravenții. După cum ați observat, pe stilpii de afișaj, pe stilpii L.R.E.C. (de iluminat public) și ai R.A.T.U.C. (pentru troleibuze și tramvaie), pe pereți și vitrine au apărut numeroase afișe electorale, dar și de alt gen — toate ilegale. Altfel Legea privind alegerile locale — cu caracter temporar, deci —, cit și art. 4 din Decizia nr. 914/30 aprilie 1991 a Primăriei municipiului Cluj-Napoca precizează că afișele — inclusiv cele electorale — se pun în locurile amenajate (stilpii de afișaj, respectiv panoul de afișaj din Piața Mihai Viteazul, pentru anunțuri diverse); R.A.T.U.C. are aprobare pentru a face afișaj în interiorul și exteriorul mijloacelor de transport în comun.

Ce s-a întâmplat ați văzut: pe stilpii de afișaj, dar și în alte locuri, au apărut afișe cu portretele candidaților la postul de primar. E normal — mi-am zis și eu precum alți cetățeni — să se folosească variate mijloace de propagandă electorală, inclusiv „fluturașii” în cuitele poștale, care nu sînt interziși de lege. Dar în dimineața zilei de vineri — așadar după termenul de încheiere a campaniei electorale, cum precizează legea la art. 45 și art. 89 lit 1) — stilpii de afișaj din centrul Clujului erau complet îmbrăcați în afișele Convenției Democratice. La sesizarea mai multor cetățeni și a unora dintre instituțiile ale căror afișe fuseseră complet acoperite, m-am adresat d-lui ing. Gheorghe Boc-

șă, directorul Regiei autonome a domeniului public Cluj-Napoca (fosta A.P.S.).

Du-sa ne-a precizat că există un birou de afișaj al R.A.D.P. (Str. Avram Iancu nr. 26—28), care preia afișele, cu o taxă de 25 lei/mp/zi, durata păstrării afișului fiind stabilită conform solicitării clientului. Partea „frumoasă” a campaniei electorale o constituie nu numai că s-au făcut afișaje după încheierea campaniei electorale, dar, afirmă d-sa, „în această campanie electorală (ianuarie — februarie 1992) nu a deus comandă și nici nu au plătit nici un partid și nici un candidat independent”. Așadar, partidele care au strigat în stînga și-n dreapta că — prin primarii și consilierii lor — vor institui respectarea legilor țării, tocmai ele, pe care a trebuit să le votăm duminică, tocmai ele sînt primele care încalcă atât Legea privind alegerile locale, cit și decizia Primăriei în probleme de afișaj! D-l ing. Gheorghe Bocșa, mai precizează că este interzisă instalarea pe trotuare și zidurile clădirilor — fără aprobare și taxă la R.A.D.P. — a panourilor de afișaj din fața sediilor partidelor; ceea ce iarăși ignoră conducerea locale ale partidelor. Legea precizează: „Art. 90. — Contravențiile prevăzute de art. 89 lit. c), d) și g) se sancționează cu amendă de la 2.000 la 5.000 lei, cele de la lit. e), f), j), k) și l) cu amendă de la 5.000 la 15.000 lei.” Dintre acestea, ne interesează literele c) și d) — referitoare la „distrușterea, deteriorarea, acoperirea prin scriere sau în orice alt mod a listelor electorale, a platformelor-program afișate sau a oricăror alte afișe ori a-

nunțuri de propagandă electorală tipărite”, respectiv „afișarea mijloacelor de propagandă electorală în alte locuri decît cele permise potrivit prezentei legi”, și litera l), referitoare la „continuarea propagandei electorale, după încheierea campaniei electorale”.

Pînă aici — toate bune. Dar cine ar trebui să aplice amenzi-le? Ofițerii și subofițerii de poliție, pentru faptele la care ne referim. Dar cum? Că, dacă e vorba să fie amendați contravențional făcălișii din comenziile de noapte — veci pururi n-o să-i prindă Poliția. În schimb, ar putea fi amendați șefii par-

tidelor care au elaborat și comandat multiplicarea și afișarea respectivelor materiale de propagandă. Aici e aici! Poliția noastră nu se simte încă destul de puternică pentru a tăia răul de la rădăcină. Așa că partidele ne vor cere nouă să respectăm legea — dar nu au de gînd s-o respecte ele. Și e vorba nu de unul sau două: d-l ing. Gheorghe Bocșa enumera drept contraveniente următoarele: Convenția Democratică, U.D.M.R., Partidul Republican, P.U.N.R., Partidul Liberal, F.S.N., Partidul România Mare — bașca unii candidați independenți — și nu sînt sigur că i-a dibuit pe toți.

Să vedem ce ordine și legalitate or să instaureze primarii și consilierii...
Ilie CALIAN

COMUNICAT

Consiliul Național al Confederației „FRĂȚIA”, întrunit în ziua de 28 ianuarie 1992, a votat în unanimitate declanșarea unui miting în ziua de 14 februarie, ora 13, în Piața Păcii.

Cele șase obiective pe care le vizează aceste acțiuni revendicative sînt:

1. Modificarea Hotărîrilor Guvernamentale Nr. 19, 20, 21, 22.
2. Finalizarea negocierilor contractului colectiv de muncă la nivel național dintre Consiliul Național Consultativ (Frăția, Alfa și CNSRL) și Patronat, considerînd că problema salarizării nu poate rămîne nesoluționată în condițiile în care măsurile luate de cele două guverne post-comuniste au dus la o devalorizare inadmisibilă a forței de muncă.
3. Impunerea în atenție a problemei șomajului și măsurilor ce trebuie luate de comun acord cu sindicatele și patronatul, pentru recalificarea și absorbirea forței de muncă.
4. Adoptarea unei reale transparențe, prin accesul presei la toate negocierile și consultările dintre guvern și Consiliul Național Consultativ (Frăția, Alfa și CNSRL).
5. Reevaluarea bugetului acordat pentru învățămînt.
6. Reconsiderarea bugetului pentru sănătate, aflată alături de învățămînt și de cultură pe ultimul plan în atenția domnilor guvernanți.

NUMAI IMPREUNA VOM FI MAI PUTERNICI.

CONFEDERAȚIA
SINDICATELOR
INDEPENDENTE
„FRĂȚIA”
PREȘEDINTE,
MIRON MITREA

Avantaje și dezavantaje în noua strategie a salarizării

După revoluția din decembrie întregul sistem de apreciere (vezi Legea 30/1990, H.G. 307/1991) și salarizare (în special Legea 14/1991 și H.G. 127/1991) a fost astfel conceput încît fiecare salariat să poată fi promovat și apreciat în funcție de contribuția adusă la realizarea obiectivelor stabilite. Deși noile reglementări, impuse de necesitatea trecerii la economia de piață, erau absolut

necesare, efectul acestora nu a fost cel scontat datorită modului defectuos de aplicare.

Se poate spune că sistemul de apreciere folosit (de unitățile cu capital de stat) pentru ocuparea posturilor vacante a rămas același. În acest sens, un sondaj printre absolvenții instituțiilor de învățămînt superior (promoția 1991) ar fi edificator. Despre calitatea salarizării vorbesc re-

zultatele economice de anul trecut.

Marea discordanță creată între indicele de realizare a salariilor și productivitatea muncii sau producția fizică realizată demonstrează că agenții economici cu capital de stat au proiectat noul sistem de salarizare fără să facă o analiză critică a normelor de muncă. În unele ramuri și subramuri ale economiei norme-

le de muncă nu sînt divizate corespunzător, astfel încît repartizarea fondului de salarii să încurajeze munca, aceasta fiind deoseori distribuită nu în funcție de efortul real depus, ci după criterii subiective, stabilite de șeful de echipă și manager.

GH. TARE,
Ion RUS

(Continuare în pag. a III-a)

● BUCUREȘTI. Primul ministru al României a emis o decizie prin care domnul Emanuel Valeriu se eliberează din funcția de vicepreședinte al Radioteleviziunii și director general al Televiziunii Române.

● ALGER. În Algeria a fost decretată starea de urgență pe o perioadă de 12 luni. Autoritățile algeriene au decis, totodată, deschiderea procedurii de suspendare și dizolvare a Frontului Islamic de Salvare. Pe ansamblul teritoriului algerian peste 40 de persoane au fost ucise începînd de vineri trecută în cadrul confruntărilor dintre islamisti și forțele de ordine, numărul celor răniți, din care o parte se află în stare gravă, fiind de ordinul a 300.

● MOSCOVA. Manifestările organizate duminică la Moscova de către conservatori și reformiști au edunit în zona centrală a orașului zeci de mii de persoane. Aproape 40.000 au răspuns la apelul „conservatorilor” pentru a stigmatiza politica lui Boris Elțin, aproximativ 15.000 s-au adunat în preajma parlamentului rus pentru a-și manifesta sprijinul față de Boris Elțin și a denunța pericolul pe care îl reprezintă în ochii lor „cămășile roșii și cele brune”.

● BELGRAD. Parlamentul Republicii Sîrbe Krajna, proclamată în Croația, a acceptat, duminică, „fără condiții” planul de pace al Națiunilor Unite prevăzînd demilitarizarea acestei regiuni și desfășurarea de căști albastre pe teritoriul său.

● CHIȘINAU. Începînd de ieri, 10 februarie, Republica Moldova a hotărît să instituie vize separate pentru intrarea pe teritoriul său. Pînă în prezent aceste vize erau acordate de reprezentanțele diplomatice ruse. Vizele de a vizita Moldova pentru cetățenii altor țări (în afară de cele din C.S.I.) vor fi obținute fie de la ambasada de la București, fie la punctele de frontieră. O precizare: România nu face parte din categoria țărilor ale căror cetățeni au nevoie de viză pentru intrarea sau ieșirea în și din Republica Moldova.

● PRAGA. Pe întreg teritoriul Cehiei, excepție Praga, a fost declanșată greva șoferilor de autobuze, în semn de protest împotriva scumpirii biletelor de călătorie. Comitetul de grevă al sindicatului pe ramură consideră că scumpirea costului biletelor va atrage o criză a transportului urban. Ministerul ceh al transporturilor susține, în schimb, că este vorba de o grevă cu caracter politic și nu economic, ce va costa scump societatea, afectînd aproximativ 5 milioane de pasageri, și va produce daune în valoare de un miliard de coroane.

● FRANKFURT. Secretarul de stat al S.U.A., James Baker, a inaugurat, ieri, operațiunea denumită „Provide Hope” (Speranță), în cadrul căreia urmează să fie transportate ajutoare conștind în alimente și medicamente occidentale, totalizînd, valoric, 650 milioane dolari, către 20 de orașe din țări membre ale Comunității Statelor Independente.

● MOSCOVA. Fostul președinte al Gruziei, Zviad Gamsahurdia, și familia sa se află în prezent în Cecenia și încearcă să plece în Occident, a anunțat șeful guvernului provizoriu gruzin, Tenghiz Sigua.

● VIENA. Organele de poliție din două țări est-europene au capturat hoți ce ofereau uraniu pe piața neagră a declară. La Viena, Hans Friedrich Meyer, purtător de cuvînt al Agenției Internaționale pentru Energie Atomică. Uraniul respectiv nu ar putea fi utilizat pentru producerea de arme nucleare, fără a fi îmbogățit. Aparent, a spus Meyer, el provine dintr-o fabrică din România, unde uraniul este prelucrat pentru a fi folosit în reactoare nucleare.

BCU

Asociația de Prietenie Köln - Cluj-Napoca

O scrisoare, primită zilele trecute din Köln (R.F. Germania) ne aduce la cunoștință un fapt înbucurător: în luna decembrie a anului trecut a luat ființă în metropola de pe Rin „Asociația de prietenie Köln - Cluj-Napoca”. Actul de naștere al asociației a fost consfințit în sala Senatului din incinta Primăriei istorice a orașului Köln. Evenimentul este o replică la constituirea, în primăvara lui 1991, a asociației similare din Cluj-Napoca, despre care am consemnat la momentul potrivit. Cu toate că bazele colaborării și înfrățirii dintre cele două orașe au fost puse încă în 1969, puține sint activitățile care le-au marcat efectiv, ele limitându-se la contacte sporadice. În scrisoarea de care vorbeam se mai subliniază faptul, cunoscut de altfel, că de la Revoluție încoace, a existat o mare disponibilitate din partea locuitorilor Kölnului de a oferi ajutoare substanțiale clujenilor, în cadrul unor acțiuni complexe desfășurate prin bună-

voința Crucii Roșii și a Serviciului de Ajutor Maltez - din Köln. Mai amintim faptul că „Asociația de prietenie Köln - Cluj-Napoca” are ca membrii fondatori 8 cetățeni, prieteni ai orașului nostru, un consiliu de conducere și un grup de consilieri, că au fost stabilite, pe lângă alte măsuri organizatorice, și cotizațiile anuale pentru elevi și studenți, adulți, familii și instituții. Din discuțiile pe care le-am avut cu citiți din membrii asociației de pe pământ german am desprins dorința acestora de a face din acest organism un instrument eficace pentru promovarea păcii, intrajutorării și stringerii legăturilor dintre locuitorii celor două orașe pe temeiul noii giadrii europene care guvernează relațiile de parteneriat. Amicii din Köln s-au apucat, asadar, de treabă. Rămîne să vă ținem la curent, stimate cititori, cu inițiativele clujene în sensul celor de mai sus.

(M.B.)

O mai eficientă integrare socială

Se știe, bolile cardiovasculare dețin un trist record, situându-se pe unul dintre „primele locuri ale popului mortii. Cei care suferă de asemenea boli se simt legați unui cu alții, astfel că înființarea, anul trecut, la Cluj a unei asociații care să unească pe bolnavii cardiaci operați a fost un lucru firesc. Cunoșcându-se și cunoscându-și mai bine necesitățile și greutățile pe care le au de învins în aspra luptă care se cheamă supraviețuirea, ei au insistat la toate organele responsabile, implicit din Capitală, pentru a fi recunoscuți ca handicapați și a obține drepturile ce decurg din acest statut. Astfel că în Cluj există o Asociație națională pentru protejerea și ajutorarea handicapaților cardiaci operați (APAHCOR), cu filiale în județele Maramureș, Bistrița-Năsăud, Mureș, Sălaj, Brașov și în curs de organizare în Prahova, Sibiu, Bihor, Buzău, Satu Mare, Neamț, Iași. Asociația din Cluj funcționează pe lângă Secția clinică de cardiologie a Spitalului de recuperare, unde beneficiază de asistență medicală asigurată de un

colectiv condus de prof. dr. Dumitru Zdrenghea. Este de menționat că bolnavii rămîn în tratamentul medicilor curanți, dar în cadrul asociației se organizează o serie de activități comune, prezentându-li-se, de către medicii Secției clinice de cardiologie a Spitalului de recuperare, informații de ultimă oră, obligatorii de cunoscut pentru asigurarea acelor condiții de viață care să-i ajute în mai bună integrare în colectivele de muncă. Asociația a obținut pentru membrii ei facilități importante, cum ar fi: gratuitatea medicamentelor de întreținere și a călătoriilor pe mijloacele de transport în comun, scutirea de impozite pe salarii, procurarea cu prioritate a biletelor de spectacole și a pașapoartelor, precum și unor cantități suplimentare de benzină. Toate acestea, ca și altele care vor putea fi obținute în viitor, sint urmare directă a activității asociației, care și-a propus să-i ajute pe membrii săi în continuare.

Ana GURDEAN, președinte
Ing. Marius MALAI, vicepreședinte

ȘTIRI - INFORMAȚII - ȘTIRI - INFORMAȚII

„VOIEVODUL ȚIGANILOR”

Reluare de mare interes la Opera Maghiară din Cluj cu „Voievodul țiganilor”, în regia lui Günther Czernetti (Viena), joi, 13 februarie, orele 19.30.

„CINTĂREȚA CHEALĂ”

Vineri, 14 februarie, va avea loc o premieră nu mai puțin interesantă la Teatrul Maghiar din Cluj, „Cintărețea cheală” de Eugen Ionesco, în regia lui Tompa Gabor.

DIN PARTEA INSPECTORATULUI ȘCOLAR CLUJ

Pentru școlile care s-au înscris la volumele de limba și literatura română, pentru admiterea în liceu și bacalaureat, sintem în măsură să vă informăm că acestea vor fi onorate la sfîrșitul lunii februarie, conform ordinii înscrisurilor făcute la insp. prof. Mircea Bertea. Pentru admiterea în liceu vor fi repartizate și difuzate volumele: „Limba română (vocabulary/morfologie/sintaxă)”, cu o culegere de exerciții; „Literatura română”, volum editat la București sub coordonarea lui Gheorghe Șovcu; „Limba și literatura română pentru bacalaureat”, volum editat de Societatea de Științe Filologice din România.

OFERTA PUBLICITARA

Revista de cultură „Steaua” anunță pe toți doritorii de pu-

blicitate, întreprinderi de stat și particulare că pune la dispoziția acestora pagini publicitare. Comenzile se pot depune la sediul redacției din Piața Libertății/Unirii 1.

Rubrică realizată de
Dem. ȘOFRON

AGENDĂ RADIO CLUJ

Marti, 11 februarie: 6,00-8,00 Actualități, Muzică, Publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Divertisment muzical; 10,30 Limba noastră: Ortografia între reformă și antireformă; 11,00 Corifeii ai artei lirice: Soprana Margaret Matzenauer; 11,30 Cîntec șoptit - din poezia americană modernă și contemporană; 12,00 Cercul magic: Structuri antropologice ale imaginarului (I); 12,30 Arii și pagini din opere și operete; 16,00 Radiomagazin științific: Transmisi prin satelit - un apănaj al telecomunicațiilor moderne; 16,30 Radio disc rock club; 17,00 O oră pentru toată lumea - actualități și muzică; 20,00 Lecturi literare: B.P. Hașdeu - „Răzvan și Vidra” (I); 20,30 Portrete folclorice: Cîntec de nuntă de pe Valea Someșului;

Miercuri, 12 februarie: 6,00 - 8,00 Actualități, Muzică, Publicitate; 10,00 Infoquick; 10,05 Ambient 2000; Administrație și ur-

SPORT

Jocurile Olimpice de iarnă

Galaxia Albertville

Pentru a treia oară (după Chamonix și Grenoble), Franța a fost onorată cu organizarea Jocurilor Olimpice de iarnă. De astădată, drept gazdă principală este stațiunea Albertville din zona Savoia.

Festivitatea deschiderii celei de a XVI-a ediții a Jocurilor Olimpice de iarnă a avut loc sîmbătă, în prezența președintelui Franței, Francois Mitterrand, a citorva capete încoronate și a numeroase personalități ale lumii. Festivitatea a prilejuit un spectacol unic, de o rară fantezie și frumusețe. Ar trebui înșirate toate superlativetele pentru a descrie spectacolul de-a dreptul fascinant, pregătît și prezentat parcă de niște extraterestri veniți din altă galaxie. Oricum, pentru două săptămîni, Albertville a devenit galaxia sporturilor de iarnă. După festivitatea fascinantă, președintele Francois Mitterrand a declarat deschise întrecerile celei de-a XVI-a ediții a Jocurilor Olimpice de iarnă.

PRIMELE ÎNTRECERI, PRIMELE MEDALII

Prima probă a fost cea de coborîre bărbați, pe un traseu extrem de dificil și pretențios la Vallee d'Issere, pe anumite porțiuni ale pîrtiei schiorii înregîstrînd viteze de peste 130 km pe oră. Medalia de aur a fost cucerită de austriacul Patrick Ortlieb, cea de argint de francezul F. Piccard iar cea de bronz de austriacul G. Mader. La patinaj vitează

femei, în proba de 3000 metri, primele trei locuri au fost ocupate de: C. Niemen, G. Warmchel (ambele din Germania) și E. Hunnyadi (Austria).

A început turneul de hochei, formațiile fiind împărțite în două grupe. Rezultate înregistrate: Canada - Franța 3-2, Cehoslovacia - Norvegia 10-1, C.S.I. (fosta URSS) - Elveția 8-1 - în grupa B: Suedia - Polonia 7-2, Finlanda - Germania 5-1 și S.U.A. - Italia 6-3 - în grupa A. Alte rezultate:

DIN CULISE

● Știți cine este pilotul boburilor de 2 și 4 persoane ale Principatului Monaco? Nimeni altul decît prințul Albert.

● Nick Overt este fratele mai mic al celebrului semifondist britanic Steve Overt. Dornic să-l caute pe urme, Nick practică între disciplinele sporturilor de iarnă sania. Celebritatea fratelui nu i-a fost de ajutor, el terminînd prima mînsă abia pe locul 22.

● Un grup de ecologiști francezi au defilât sîmbătă dimineața la Albertville, demonstrînd împotriva organizatorilor „jocurilor împotriva naturii” cum le-au numit, acuzîndu-i că poartă întreaga răspundere pentru noile defrișări de păduri din Savoia. (v.m.)

Pregătirile echipei de fotbal „U”

Două teste, două victorii

Săptămîna trecută, miercuri, respectiv sîmbătă, „U” a susținut - pe terenul de zgură de lângă „Municipal” - două teste de verificare a pregătirilor pentru retur. Ca o primă concluzie: echipa aleargă extraordinar de mult, demonstrînd că perioada pregătitoare efectuată la Cimpulung Moldovenească a fost folosită din plin pentru încălzirea „bateriilor condiției fizice”. În ambele jocuri echipa a dominat, uneori cu autoritate, a încercat o serie de scheme tactice, numai că în mare parte strădania jucătorilor a fost contracarată de suprafața terenului aoperită cu un strat de zăpadă bătătorită, adevărat patinoar, baloanele ricoșînd și jucînd feste celor cărora le erau adresate pasele.

În primul joc, cel de miercuri, „U” a înțîlnit echipa Dermata din campionatul tu-lețean. Joc alert, în mare viteză, soldat cu trei goluri, înscrise în ordine de:

Ilea (min. 7, finalizarea unei reușite acțiuni de atac), Dican (min. 27, din lovitură liberă de la 18 metri) și din nou Ilea (min. 45, acțiune Popescu-Apației, centrare a ultimului de pe dreapta, „cap” Ilea). În repriza secundă nu s-a mai înscris nici un gol. Scor final 3-0 (3-0). Iată și formația aliniată de „U” (în paranteze schimbările care au survenit imediat după pauză sau în decursul reprizei secundă): Colceag (Brie) - Gherman (Sălăgean), Falub (Fedor), Jenei (Jula), Pojar (Baci) - Dican (M. Rus), Zanc (Buliga), Dobrotă (R. Sabo) - Apației (Marian), Popescu (Tămaș), Ilea (I. Gigi).

Excelentă prestația la centru a arbitrilor Dan Crăciun.

★

Sîmbătă, în „matineu”, parteneră de întrecere pentru „U” a fost formația Industria Sîrmei Cimpia Turzii, o echipă foarte

ambicioasă, care a jucat de parcă a fost vorba de o finală de campionat, unii dintre jucători depășind jocul bărbătesc. În ciuda dominării, uneori autoritare, jucătorii lui „U” au cam exagerat cu încercările de spargere a betonului din fața porții „sîrmarilor” și-a șuta din careu. În altă ordine de idei, de trei ori portarul „sîrmarilor” a avut intervenții excelente, devînd în corner goluri gata făcute. Drept urmare s-a înscris un singur gol de către Dican (min. 68, care a finalizat un rapid atac, înscrind din apropiere). Scor final 1-0 pentru „U”. Iată și formația aliniată de „U”: Colceag - Gherman, Falub, Jenei, Pojar - Dican, Zanc, Dobrotă - Apației, Popescu, Ilea. De astădată nu s-au efectuat schimbări pentru faptul că garnitura a II-a a lui „U” a susținut în continuare un joc-școală în compania formației Metalul Roșu.

Din nou un arbitraj excelent, prestat de brigada alcătuită din Mircea Salomir (la centru), Patriciu Abrudan și O Fărăgău (la tușe).

Victor MOREA

„ARGINT”, la tenis de masă

În sfîrșit, vești bune la adresa tenisului de masă clujean. La recent încheiatele întreceri din cadrul Campionatului național pe echipe, găzduite de Sala sporturilor din Arad, o comportare merituorie au avut fetele care alcătuiesc prima garnitură de junioare-II a C.S.M. Elevele antrenorului Mihai Bledea și-au depășit condiția, aiungînd să joace finala, în compania marii favorite, echipa C.S.S. 2 Constanța. Clujencele au pierdut, la

limită, cu 3-4, dar la 3-3 Gabriela Török putea produce marea surpriză, avînd un set cîștigat și 8-2 în al doilea dar... lipsa de experiență și-a spus cuvîntul. Oricum cucerirea medaliei de argint este o performanță, pentru care fetele (pe care le vom numi în continuare) și antrenorul merită felicitări: Gabriela Török (L'ceul 4), Anca Coroiu (Șc. gen. 4), Mihaela Steff (Lic. Avram Iancu).

Miine, în Sala sporturilor

„U” - STEAUA LA BASCHET

Etapa a XVII-a a Diviziei A de baschet masculin programată miine, de la ora 18, în Sala sporturilor un derby mult așteptat, de mare atractivitate, dintre „U” FMARO (Jocul D) și echipa campioană Steaua. Prilej de a revedea majoritatea componentilor echipei naționale, într-un joc pe care-l dorim de mare spectacol, o întrecere a orgoliilor, în care clujenii pot demonstra că sint cei mai buni la această oră. Succes.

cursurile de limba franceză și rusă. Conviețuirii la ora 17.05 și la ora 17.30 puteți urmări un scurt program de muzică populară. Emisiunea „Salut prieteni!” va fi transmisă astăzi începînd cu ora 17.45, iar la 18.30 vom vedea un rezumat filmat de la Jocurile Olimpice de iarnă. Celor care urmăriți Studioul economic vă spunem că această emisiune va fi transmisă astăzi la o oră neobișnuită: 19. După ediția de seară a Actualităților (20) vă recomandăm să vedeți, la ora 20.35 episodul cu numărul 100 al serialului „Dallas”, urmat de Cronica parlamentului (21.30) și ultimele știri. Și în această seară ne vom afla în legătură directă cu patinoarul artificial din Albertville pentru a urmări, la ora 22, proba de pe-rechi la patinaj artistic. Programul seri se va încheia cu emisiunea Meridianele dansului (0.00) și partea a doua a rezumatului competițiilor care s-au desfășurat marți în cadrul Jocurilor Olimpice de iarnă.



Astăzi programul începe la ora 10 cu prima ediție a Actualităților și prognoza meteo. Calendarul zilei (10.20) și programul de Videosatelit (10.30). Cum marțea este de obicei, o zi dedicată artelor, vă invităm să urmăriți două emisiuni muzicale: Ora de muzică (12.10) și Mondo-muzica (13). Urmează un documentar despre Iran (13.45) și știrile de la ora prînzului (14), citeva clipuri muzicale (14.20). După emisiunea Tradiții (14.30) vom urmări, în transmisiune directă de la Jocurile Olimpice de iarnă, proba de slalom (masculin) în jurul orei 14.50. La ora 15.45 - o nouă emisiune din seria celor dedicate Bicentenariului Rossini și la 16 emisiunea Preeniversitaria, urmată de curilor Olimpice de iarnă.

E rindul țărănilor să anunțe: AU VENIT... ARABII!

Cu un an în urmă și mai bine, orașenii se anunțau reciproc: au venit rușii! La tarabele organizate ad-hoc, buluc. Se putea cumpăra de toate pentru... toți și la prețuri deloc pipărate. Ceea ce se mai întâmplă și acum, dar mai rar. De când au intrat și rușii în economia de piață, s-au rărit vizitele la noi. A scăzut calitatea mărfurilor expuse spre vânzare, dar au crescut... prețurile!

De-acum, ne spunea inginerul Petru Herculea, directorul S.C. „Carpimez” S.A. Turda, într-o discuție avută pe tema aprovizionării cetățenilor cu produse din carne și carne, e rindul țărănilor să se anunțe și se anunță: au venit... arabii!

Din discuțiile purtate, aveam să aflăm că, spre deosebire de orașenii care dădeau buzna la tarabele rușilor, în cazul țărănilor, cel care se bulucesc (cel puțin în jurul satelor din apropiere), prin ogrăzi, sînt... arabii. Ei n-aduc nimic, în schimb ei... duc! Iată cum.

S.C. „Carpimez” S.A. nu poate acorda deținătorilor de animale mai mult de 100 lei pe kg viu de bovină adultă pentru carne.

Arabii, în schimb, oferă pe kg viu 160 lei. Și cum în economia de piață trăiește cine are și da mai mult... Arabii își iau animalele (noastre), le duc acasă și prelucresc pieile, le vînd și carnea le rămîne pe... gratis. Asta afacere pentru ei, dar pentru noi? Noi găsim carne de bovină cînd găsim, dar cînd vedem prețul, ne trece pofta de-a mai cumpăra!

La sate se mai găsesc încă și ovine. La 7000-8000 lei bucata. După cum susținea interlocutorul nostru, mai avem încă ovine fiindcă n-au dat... turcii de ele. Că, vorba aceea: turcul... plătește! Și-atunci să vezi băiram!

Fiindcă nimeni nu se gîndește, nici măcar parlamentarii, să adopte o lege care să protejeze animalele. Pînă nu va fi prea tîrziu! Din lipsa unei astfel de protecții, mai anii trecuți, vițelul se vindea la prețul a... trei găini!

În cîți ani vom reuși să umplem golurile, mari, produse în șeptelul de animale, dintr-o nepăsare sau rea credință a unora sau altora, oameni buni? Și cu ce preț?

Ion CORDOȘ

ATENȚIE, „GRIPA”!

În municipiul și județul Cluj se semnalează în ultimele zile numeroase cazuri de îmbolnăviri prin infecții respiratorii acute (viroze) îndeosebi în colectivitățile de copii și bătrîni. Examnările de laborator efectuate au evidențiat și etichetat cazuri de gripă cu virus gripal de tip B.

Pentru prevenirea și combaterea unor asemenea cazuri, pentru prevenirea în special a complicațiilor care pot îmbrăca uneori forme severe de boală, cum ar fi pneumoniile, bronhopneu-

moniile, meningitele, se impun a fi luate o serie de măsuri ca: evitarea locurilor aglomerate, evitarea vizitării bolnavilor în spitale, solicitarea consultului medical la apariția primelor semne de boală (febră, tuse, dureri de cap, dureri musculare, oboseală), evitarea autoterapiei, în special cu antibiotice de orice fel, evitarea frigului și a umezelii, a consumului excesiv de alcool.

Dr. Silviu BĂITAN,
medic șef, Laboratorul
antiepidemic

NU MAI AVEM DREPTUL LA AER CURAT?

Astăzi cîteva cuvinte despre salubritate, poluare, curățenie — lucruri după care jinduim (în zadar, de o vreme), de parcă nu ar depinde și de noi realizarea lor... Așadar, sugestii:

● Din motive lesne de înțeles, ar trebui înlocuită — în sistemul de salubritate — folosirea containerelor cu pubele. Mai precis, pubelele sînt mai ușor de manevrat și datorită dimensiunilor lor ar determina o ritmicitate a transporturilor. Apoi, ele s-ar putea „ascunde” sub niște „batralere de verdeață” care să aibă o latură de acces. Acest sistem ar impune o disciplină din partea fiecărui cetățean, disciplină ce ar începe cu selectarea resturilor din gospodărie și depozitarea lor în pungi de plastic. (L.T.)

Subscriem la părerea cititoarei

ORAȘUL DIN IDEI — IDEEA DIN ORAȘ

noastre (care a dorit să rămînă o anonimă clujeancă), adăugînd că ar fi necesar ca și punctele gospodărești să fie organizate și întreținute așa cum se cuvine.

● Un semnal pe adresa viitorului primar al municipiului Dej: locuitorii din satele Cetan, Căsel, Vuile-Dejului roagă primăria ca, prin organele răspunzătoare, să ia măsuri de desființare (din zona „Iluhu”) a rampei de depozitare a resturilor menajere colectate din orașul Dej. Depozitarea gunoierului în locul indicat constituie o permanentă sursă de infecție, ca să nu mai pomenim și de faptul că uneori apele Sometului cresc, iar cînd se retrag, lasă cîmpul acoperit cu tot felul de mizerii. Bașca fumul (care se așează pe culturi, pe plantele de nutreț) și... turmele de șobo-

lani! Da, nu se poate să nu fi dăm dreptate domnului Vasile Gavrea și cu siguranță se va găsi un loc optim pentru amplasarea rampei, în așa fel încît să nu afecteze nici sănătatea oamenilor, nici a plantelor.

● Pentru a supraveghea păstrarea curățeniei, sînt de părere că trebuie instituit un serviciu de inspecție, cu puncte fixe pentru zonele mai „grelle” — cum este zona parcului Babeș, de exemplu (Vasile Birși).

Nu, n-ar strica să vedem pe străzile orașului niscaiva inspecțori care să mai dea cîte o amendă, pe ici, pe colo — prin punctele esențiale! Asta pînă cînd vom învăța fiecare, pentru totdeauna, că civilizația înseamnă în primul rînd curățenie!

Flavia SERGHIE

DE LA POLIȚIA GHERLA

LA CIRCIUMA

S.A. se duce la această „instituție” să-și potolească setea. Nîmic rău în asta! Numai că, la un moment dat, așa pe nepusă masă, se inhăitează cu Moldovan Ioan. De la „noroc” pînă la „să trăiești”, toată gama de urări, ca între buni prieteni! A fost de ajuns o clipă de neatenție și S.A. a fost... ușurat de 700 DM și 4.000 de forinți.

Ce este mai interesant: și „tăinuitorii” Mocioi Alexandru, Bănuț Ionel și Tilea Vlad se află în stare de arest. Căci, n-au apucat să se bucure, nici 24 de ore, de... partea pe care le-a făcut o atențatorul de la restaurantul „Candia”!

HOT DE LEMNE

Numai marfă aleasă, de bună calitate s-a încărcat pe autocamionul 31-MM-859. S-au falsificat și avizele de expediție și... la drum. N-au avut nici o problemă pînă la Gherla. Nicl șoferul,

nici delegatul Vasile Bud (principalul vinovat) nu s-au gîndit că-l vor înfilni pe domnul locotenent major Tănase Miclea. Omul ordinii s-a prins, cum se zice, și i-a obligat pe hoții de lemne să tragă pe dreapta. Buștenii se află într-un depozit din Cițcău, așteptîndu-și stăpînul adevărat.

EA ÎL IUBEA PE EL...

Nu mai el n-o iubea pe ea. S-au cunoscut și s-au „plăcut”

SPRAY PARALIZANT

Seara, tîrziu...

Doi oameni ai ordinii, unul de la Poliția municipiului Cluj-Napoca și celălalt de la Poliția militară, își fac rondul. Ora 23,30 în fața Prefecturii — un cetățean suspect. I se cere să se legitimeze. Nici una, nici alta, omul scoate un spray paralizant și îi anihilează pe cei doi. Un grup de cetățeni, prin-

la prima vedere, Actul I: el o galeș. Ea înghite hapul. El o invită la plimbare în parc. Ea acceptă. Actul II: Ea îi spune cuvinte măgulitoare. El o violează pur-și-simplu. (În finalul acestui act el îi fură cerceii și 5000 lei). Actul III: El pleacă la Timișoara și comite o tentativă de viol, însoțită de perversiuni sexuale. Și e prins. Epilog: Coccoșel — pre numele lui adevărat Lurei Francisc — este din Fizeșul Gherlii și urmează să-și... schimbe domiciliul.

— r. v. —

tre care și cîțiva taximetriști, iau atitudine și-l cotoconesc zdrăvăn pe agresor. În final, se află, ca suspectul din fața Prefecturii se numește Solomonca Seisanu Cornel, cetățean german de origine română, care, la această oră, se află la spital. Pînă ce medicii îi vor obloji rănile, poliția cercetează cazul.

Vom reveni, deci!

Radu VIDA

Avantaje și dezavantaje...

(Urmare din pag. 1-a)

Se pare că stabilirea unor norme fundamentate științific, care să asigure un sistem de salarizare eficient, este dificilă datorită lipsei specialiștilor în organizare și normare, cît și interesului scăzut al consilierilor de administrație care nu vor să-și aprindă paie în cap.

La personalul TESA situația este și mai încurcată. Atribuțiile compartimentelor nu sînt actualizate, astfel că nu putem vorbi despre atribuțiile posturilor (care ar trebui ierarhizate) pentru stabilirea salariului în funcție de complexitatea și importanța acestuia. În felul acesta salariul de încadrare se stabilește după părerea (subiectivă) pe care o are șeful despre executant și nicidecum după complexitatea atribu-

țiilor posturilor din organigramă. Indiscutabil, această „boală” moștenită de la socialism, trebuie înlăturată.

Noua strategie a salarizării, caracterizată prin stabilirea unor limite maxime de cheltuieli cu munca vie, urmărește să atenueze inflația actuală prin crearea unei corelații între fondul de salarii eliberat și producția fizică realizată. Este o condiție absolut obligatorie pentru a se asigura o oarecare stabilitate a prețurilor și pentru a încuraja investițiile din exterior, instabilitatea economică fiind tot atît de periculoasă pentru investitorul străin ca și cea politică.

Indiscutabil că fondul de „referință” ce are caracter maximal creează îngrijorare consilierilor de administrație cel puțin din următoarele considerente:

1. Dificultatea repartizării acestuia pe categorii de personal și compartimente de producție, astfel încît interesele salariaților să coincidă cu strategia adoptată de conducere.

(Oare vor înțelege sindicatelor că, în etapa actuală, inginerul și economistul trebuie mai bine plătit — dacă strategia conducerii este de a încuraja munca de creație! — pentru a restructura rapid și eficient produsele vechi, necompetitive și nesolicitate de piață?)

2. Normativul propus de salarizare nu cumva va încuraja unitățile să-și păstreze actuala structură sortimentală pe baza căreia s-a stabilit fondul lunar maxim de salarizare?

Dacă unitatea aduce îmbunătățiri în structura sortimentală, astfel încît ponderea cheltuielilor cu munca vie să crească (ca urmare a prelucrării mai complexe a materiilor prime), e posibil ca acest fond „de referință” să fie

îmbunătățit?

Cine aprobă aceste fonduri suplimentare, absolut justificate, dar care — în aparență — constituie abateri ce trebuie penalizate?

3. Stabilirea fondului de salarii maximal obligă unitățile să

reducă numărul de personal, nemaifiind posibil jocul cu normele de muncă și prețurile.

Cei rămași, fericiți, dar conștienți de pericol, își vor schimba „optica”, fiind posibilă creșterea calității, competitivității și chiar reducerii prețurilor.

SOMERI ȘI LOCURI DE MUNCA

La sfîrșitul săptămîinii trecute, în județul nostru erau înregistrați 8137 șomeri din care 5380 femei. Personalul muncitor deține prioritatea — 6044 persoane (femei 3659). Șomerii cu studii superioare au ajuns la 261.

Situația locurilor vacante existente nu oferă o perspectivă îmbucurătoare celor rămași fără lucru. Propunerile imediate sînt următoarele: Întreprinderea de producție a cooperativelor de consum, str. Cojocnei nr. 93 — 15 confecționeri încălțăminte (fe-

mei, cu vechime de 1 an); „Moda” SOCOM, str. Vasile Goldiș, nr. 2 — confecționer la mașină (croitor cu școală profesională și vechime 2 ani) — 15 locuri, un mecanic mașini de cusut; SORETI SA Cluj (ITA), str. Calea Dobanților nr. 38 — 4 tinichigii auto cu școală profesională; SC Clujeana SA, P-ța 1, Mai — 4 operatori cazane aburi cat. 2-4, gradul I, autorizație ISCIR 3 operatori tratarea apei termice, categoria 2-4; doi operatori turbina cat. 2-4, cîte un laborant categoria 2-4 și un electrician de exploatare cat. 2-4.

STUDIUL DE LIMBI „WORDSYSTEM” CURS DE LIMBA ENGLEZĂ

între 23 februarie — 28 mai 1992. 14 săptămîni — 4.300 lei.

Cei înscriși vor învăța în grupe de cîte 12, înainte de masă sau după masă, cu un orar de 2X3 ore pe săptămîină (luni-miercuri sau marți-joi); ori 1X6 ore, duminică între orele 8,30-14.

Limba se va preda pe 4 nivele de cunoștință (de la începători la avansați), din materialele caselor de editură Oxford University Press și Longman.

Inscrierile vor fi în 12, 13 și 17 februarie (miercuri, joi și luni) între orele 14-18 și duminică, 16 februarie, între orele 10-13, la următoarea adresă: Protopoplatul Reformat Cluj, Piața Libertății 23, etaj II. Informații la telefon 14-56-79. (811/A)

S.C. „PRODVINALCO” S.A. CLUJ-NAPOCA

Str. Traian nr. 36

Organizează concurs în data de 17.02.1992 pentru ocuparea postului de:

● tehnician constructor.

Condiții: domiciliul stabil în Cluj-Napoca și o vechime de minimum 5 ani în funcția de șef formație.

Inscrierile se fac la sediul societății, str. Traian nr. 36, biroul P.I.S., pînă la data de 14.02.1992.

Informații suplimentare se primesc la telefon nr. 134787, int. 15. (83)

S.C. TRIECT IMP. — EXP. S.R.L.

anunță deschiderea unor curse regulate cu autocare: CLUJ — ISTAMBUL, săptămînal, începînd cu data de 10 februarie.

Plecarea luni, Sosirea sîmbătă. Prețul de 9000 lei. Cluj — Budapesta săptămînal începînd cu data de 3 februarie.

Plecarea luni, Sosirea miercuri. Plecarea joi — sosirea sîmbătă. Prețul de 2500 lei.

Vă rugăm să rețineți biletele din timp!

Informații: la telefon 11-66-39, între orele 9-17 și 15-84-10, între orele 18-21. (87/B)

MICA PUBLICITATE ANIVERSARI

Un călduros „LA MULȚI ANI” scumpel noastre nase LUTIIA ȚIRLEA. Fiul Iulian și Florica. MATRIMONIALE

- Om de afaceri francez, 40 ani, 1,74, 67, caută tânăra cunoșcătoare de limba franceză, celibatară. 22-29 ani, ochi albaștri sau verzi, brună sau blondă, mla. 170, pentru a-l însoți în Franța. Adăugați fotografie și indicați telefon în vederea stabilirii întâlnirii pentru cunoștință. C.P. 429. (447-B)
- Domn serios, fără vicii, fără obligații, dorește cunoștință în vederea căsătoriei cu tânăra serioasă 28-34 ani, bună gospodină, fără vicii. Existența unui copil este de dorit. O.P. 1, C.P. 1039. (1101)
- Intelectual, 40 ani, dorește prietenie, căsătorie intelectuală 30-40 ani. C.P. 487 Cluj. (454-A)
- Văduvă intelectuală singură, 1.65/67, modestă, cinstită, fără vicii, caut un om cu suflet bun între 56-62 ani. C.P. 1014. Oficiul 1 Cluj. (441)

VINZARI-CUMPARARI

- Vind CEC Dacia cu posibilitate de ridicare imediată. Telefon 14-97-87. (462)
- Vind televizor color și alb-negru. Telefon 13-12-39. (1196)
- Vind motocicletă Jupiter 350 cmc, absolut nouă, schiuri Kasten, congelator, motor rezervă Audi 80, 1600 cmc. Tel. 17-14-17. (1564)
- Vind apartament 2 camere, Mănăstur. Telefon 17-03-14 sau 16-98-86, între orele 9-20. (1185)
- Vind rulotă tip „Felicia”. Telefon 13-99-46. (1539)
- Vind video recorder Alwa, video player Orion, casetofon cu câști, autoradiocasetofon toate sigilate Cumpăr forniți. Informații telefon 14-87-38, 14-51-06. (529)
- Vind cărți de literatură românească și universală. Telefon 13-21-85. (1197)
- Vind Dacia 1310 (1985), preț convenabil. Telefon 11-97-76. (442)
- Vind Dacia 1300 la preț convenabil. Telefon 13-84-88. (443)
- Vind Inscrisuri Dacia 1982, rochile mireasă deosebită, cărucior copii. Telefon 14-57-86. (993)
- Vind CEC Dacia 1300, inscriere 1989. Telef. 16-97-79. (1084)
- Vindem 2 biciclete. Relații telefon 12-45-25 și 18-12-79. (435)
- Vind frigider și congelator Arctic, nol. Telefon 14-29-05, după ora 16. (1054)
- Vind televizor alb-negru. Telefon 11-47-24, între orele 17-19. (1055)
- Vind televizor color. Telefon 17-41-62. (1011)
- Vind TV color nou, Sony Trinitron, diagonala 60 cm. Telefon 12-03-18. (890)
- Vind aparat foto „Zenit”. Telefon 12-33-01. (1089)
- Vind video nou, sigilat. Informații telefon 15-56-40. (1094)
- Vind salon Biedermayer — comodă. Plata în valută. Telefon 14-75-06. (1104)
- Cumpăr mașină de lipit punți. Telefon 13-37-63. (1106)
- Vind sufragerie „Balla” nouă, ambalată. Tel. 12-40-37, după masă. (1058)
- Vind dormitor 8 piese, aspect și calitate deosebite. Telefon 15-27-93. (333)
- Vind garnitură sufragerie „Boblina”. Telefon 14-19-20.

- Vind apartament 2 camere îmbunătățiri. Mănăstur, TV color. Telefon 17-41-62. (1079)
- Vind apartament 2 camere, Zorilor. Telefon 12-02-18, între orele 18-20. (1053)
- Vind casă în construcție, cu grădină. Str. Cosminului nr. 52, telefon 12-13-51, zilnic între 18-20. (1054-B)
- Vind apartament 3 camere — tapetat, faianțat în zona Mănăstur — pe valută. Informații la telefon 16-76-13, după ora 18. (982)
- Vind casă mare, curte și grădină. Telefon 11-45-28. (1061)
- Vind CEC înscriere autoturism Dacia iunie 1983, ridicabil imediat, la preț convenabil. Telefon 18-73-75, zilnic după ora 17. (1068)
- Vind frigider Arctic mare. Informații telefon 13-95-16, str. Baia Mare nr. 9, Cluj. (1071)
- Vind moară cu ciocane și 2 reflectoare cu halogen 220 V. Telefon 95/16-60-68. (448)
- Vind colecții „Tehnum”, „Autoturism”, benzi magnetofon, set motor Dacia 1300. Telefon 18-67-44. (1103)
- Cumpăr bloc motor Dacia 1310, electromotor Mercedes 240 D. Telefon 15-68-91. (1087)
- Cumpăr bonuri benzină. Telefon 12-06-24, după ora 19. (1097)
- Vind garnitură mobilă, Istoria literaturii și Esențiale forte. Telefon 15-17-50. (1082)
- Cumpăr coroane cehoslovace și mărci germane (monezi). Telefon 17-23-69. (1080)
- Cumpăr obiecte antice: mobilă, ceasuri (defecte), picturi, candelabre, portelanuri, sticlărie, aparate fotografice, jucării, medalioane porțelan, bijuterii, dulap vitrină. Telefon 11-45-20.
- Cumpăr piese Ford Fiesta. Vind video player nou. Telefon 12-41-04. (1059)
- Cumpăr casetofon Star 2000. Telefon 14-69-26. (1062)

CERERI ȘI OFERTE DE SERVICIU

- Familie tânără, oferim întreținere persoane în vârstă contra spațiu locativ. Telefon: 17-52-00, după ora 17. (1060)
- Fac menaj la familie de intelectuali, de două-trei ori pe săptămână. Telefon 11-49-87. (1070)
- La Budapesta cu S & P — ȘTEFAN. Telefon 13-10-62, str. Cîmpeni 6. (469)

DIVERSE

- S.C. „VIPAS” vinde TV color Kiti — Japonia și video-recorder Shinton — Japonia, sigilate, telecomandă, garanție, prin magazinul din strada Plopiilor nr. 25. (460-A)
- Comerciant caut asociat cu spațiu central în vederea privatizării. Dețin autorizație import-export, camion, instalații necesare în alimentația publică. Telefon 18-62-11. (1027-A)

INCHIRIERI

- Preiau contract apartament ICRAL. Ofer recompensă foarte mare. Zilnic telefon 11-53-31. (1109)
- Inchiriez apartament în str. Pata. Relații telefon 15-09-29. (429)
- Dau în chirie apartament cu 2 camere, complet mobilat, cu telefon. zona Big Mănăstur. Telefon 11-45-47. (416)

SCHIMB LOCUINȚA

- Schimb garsonieră ultracentral, proprietate, cu apartament ICRAL 2-4 camere. Telefon 16-56-61, zilnic 17-21.
- Ofer 4 camere fond de stat cu intrări separate în cartierul Zorilor. Cer 3 sau 2 camere plus o garsonieră. Telefon 12-14-80. (1033)

PIERDERI

- Juleală C. Ioana pierdut contract închiriere eliberat de ICRAL CLUJ. Il declar nul.

- Pierdut legătură chei în magazin alimentar str. Horea. Găstitorului recompensă. Telefon 11-54-40. (401)
- Pierdut în 8 februarie în Piața Mihai Viteazul port-act cu fermoar, bej-maroniu cu actele bancare și ștampila rotundă a S.C. „GEO-et KO” „Cordial” SRL Cluj. Găstitorului recompensă. Telefon 14-46-39, între orele 17-21. (1567)
- Pierdut cline Collie galben, bătrîn și bolnav. Rugăm restituți-l. Recompensă. Telefon: 18-93-03. (1056)
- Pierdut Dobermann maro, în zona cartier Grădini Mănăstur. Recompensă. Tel. 16-51-36. (1083)

DECESE

COMEMORARI

- Regretăm profund trecerea în neîntîlnă a celui care a fost IOAN BOCEANU, și transmitem sincere condoleanțe familiei greu încercate. Comitetul de Direcție al Imprimeriei „Ardealul” Cluj.
- Vestea încercării fulgerătoare din viață a colegului nostru IOAN BOCEANU, ne-a cutremurat lăsînd un gol în colectivul tipografilor clujești. Sîntem alături de familia îndoliată. Studiatul Liber al Tipografilor din Cluj.
- Înteaga noastră compasiune familiei Tarcea Liviu. Familia Miclea Petrișor. (1109)
- Sincere condoleanțe colegul noastre Magda Santa în încetarea din viață a bunicii dragi. Colegii din Oficiul de calcul D.G.A.A. (1110)
- Cu durere în suflet ne despărțim de scumpul nostru tată, socră și bunic ALEXA IOAN. Ticule dragă, nu te vom uita niciodată! Lenuta și Florica cu familiile. (153-A)
- Asociația de locamari bloc F 5, din str. Grigore Alexandrescu nr. 4-6 pe această cale anunță pierderea fostului colocatar BOCHIȘ VASILE. Sincere condoleanțe familiei îndoliate. (1116)
- Sîntem alături de voi, Nelu și Florin în aceste clipe grele. Familiile Șerban și Dezmeri. (485)
- Sîntem alături de d-na Bochiș Maria la marea durere pricinuită de pierderea soțului drag. Vecinii Sc. 2, bloc F 5, Grigore Alexandrescu 4. (482)
- Profund îndurorați sîntem alături de colegul nostru Iușan Ioan în marea durere pricinuită de moartea soției dragi. Colegii resortului electricieni-motoare ventilație S. a VI-a IMM „16 Februarie”. (477)
- Sîntem alături de familia Blitar Gavril pentru pierderea suferită. Colectivul Atelierului ardere. (483)
- Sîntem alături de familia Zah la marea durere pricinuită de moartea soțului și tatălui drag. Familia Chiorcan. (415)
- Împărțîșim durerea colozel noastre Rodica Popița la decesul tatălui drag și transmitem familiei sincere condoleanțe. Colectiv devlze I.P. Cluj. (468)
- Cu ochii plîni de lacrimi și inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a iubitelui nostru soț, tată, socră și bunic PERSA IOAN (BURALAU) în vîrstă de 82 ani. Înmemntarea va avea loc miercuri, 12 februarie 1992 în comuna Dăbica-Cătun. Nu te vom uita niciodată. Soția Susana și cei șase copii cu familiile. (472)

- Sîntem alături de colegul nostru Ing. Pîșoschi Alexandra în greua suferință pricinuită de pierderea tatălui drag. Sincere condoleanțe. Colectivul de muncă S.C.I.T.M.L.P. Cluj-Napoca. (1114)
- Cu mare durere în suflet ne despărțim de scumpul nostru tată, socră, bunic și străbunic MIȘAN IOAN (A MAIU), trecut în neîntîlnă la 81 ani. Înmemntarea va avea loc azi, marți, 11 februarie 1992, în Juca de Sus, ora 13. Familia îndoliată. (175)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitelui nostru tată și bunic CHIRA PETRU, 74 ani. Înmemntarea va avea loc în data de 12 februarie 1992, ora 13, la cîmîtirul Central. Familia îndoliată. (461)
- Cu adîncă durere în suflet anunțăm stingerea din viață a mult iubitelui nostru soț, tată și bunic BODIȘ ALEXANDRU (fost pensionar CFR), în vîrstă de 73 ani. Înmemntarea va avea loc în ziua de joi, 13 februarie 1992, ora 15 de la capela mare a cîmîtirului Central. Familia îndurată. (481)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a scumpul noastre soții și mame IUȘAN MELANIA de 39 ani. Înmemntarea va avea loc în 11 februarie 1992, ora 12 în Tăuți, comuna Floresți. Soțul Nelu și fiul Florin. (430)
- Pios omagiu la împlinirea a 2, respectiv 7 ani de la decesul dragilor noștri ALMA și LIVIU VOIA. Monica și Gabriela. (1067)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a iubitelui nostru soț, tată, bunic și străbunic BOCHIȘ VASILE, în etate de 88 ani. Nu te vom uita niciodată. Familiile îndoliate. Înmemntarea miercuri, 12 februarie 1992, ora 13, în cîmîtirul Mănăstur din capela veche. (1123)
- Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață, după o grea suferință, a scumpului nostru tată, socră și bunic ȘOLEA VALER în al 72-lea an al vieții. Înmemntarea va avea loc joi, 13 februarie, ora 13, la cîmîtirul Central. Copiii, ginerii și nepoții. (1125)
- Cu inima zdrobită de durere anunțăm încetarea din viață a scumpului meu soț CIMPEANU IOAN. Înmemntarea va avea loc în ziua de 11 februarie, ora 15, de la capela din Cordoș. Soția îndurată. (391)
- Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi în marea durere a pierderii celui care a fost scumpa noastră dr.
- RODICA RĂDULESCU-STANCA, Il aducem încă un pios omagiu, păstrînd veșnic vie în inimile noastre noblețea sufletului ei. Familia îndurată. (1122)
- Iubitel meu tată distinsul dr. GAVRILESCU NISTOR nu mai este printre noi. Doru. (491)
- Sînt alături de tine, Ioana, în aceste clipe grele. Dan. (493)
- Sîntem alături de sora noastră Anuța în marea durere pricinuită de pierderea soțului drag, Frații Victoria, Vasile, Augustin, Cornel și Nelu. (491-A)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru mame, bunicii și străbunicii TIDOR MARIA în vîrstă de 96 ani. Înmemntarea va avea loc în data de 12 februarie 1992 la cîmîtirul din Cordoș, ora 13. Familia îndurată. (1509)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață a celui care a fost MUREȘAN FLOAREA în vîrstă de 67 ani. Soțul Petru cu copiii, ginerii și sora cu familiile. Înmemntarea va avea loc miercuri, în satul Boteni la ora 12. (1111)

- Sîntem alături de familia Tarcea Liviu greu încercată de moartea tatălui drag. Colegii de la „Transcorind” S.A., Șant. Cluj. (1119)
- Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru tată și bunic LUNGU IORDAN din Valea Drăganului, în vîrstă de 79 ani. Înmemntarea va avea loc la 11 februarie 1992 în Valea Drăganului, Familia îndurată. (1155)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a celui care a fost soț, tată și bunic SZABO UTIU FRANCISC PAVEL. Înmemntarea va avea loc în ziua de miercuri, 12 februarie 1992, de la capela cîmîtirului Mănăstur, ora 13. Familia Man Ileana, împreună cu copiii și nepoții. Odihnească-se în pace. (1156)
- Colectivul soțului a VI-a de la IRMR „16 Februarie” este alături de colegul nostru Iușan Ioan la pierderea prematură a soției. Transmite pe această cale sincere condoleanțe. (1157)
- Sîntem alături de prietenul și colegul nostru Iușan Ioan în aceste clipe grele pricinuite de moartea fulgerătoare a soției. Transmitem pe această cale sincere condoleanțe. Grupa bobnatori-tîmplari din IRMR „16 Februarie” Cluj-Napoca. (1157-A)
- Moartea nemiloasă a smuls dintre noi necrozut de repede pe scumpul nostru soț, tată și socră VIOREL TURC, în vîrstă de 52 ani. Înmemntarea va avea loc miercuri, 12 februarie 1992, ora 14 din capela nouă a cîmîtirului Mănăstur. Să-i fie ierta ușură. Soția Domnița, fiicele Mișca și Ioana, gheroale Ionel. (1194)
- Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință a scumpului nostru soț și mame ANICUTA MESEȘAN din Făureni în al 60-lea an al vieții. Înmemntarea va avea loc în data de 12 februarie 1992, ora 15 din capela veche a cîmîtirului Mănăstur. Pe vezi neniferit soțul Alex și sora Mariana. Dumnezeu s-o odihnească în pace. (1187)
- Aducem un ultim omagiu cununatelor noastre ANICUTA MESEȘAN. Familia Pop. (1187-A)
- Cu adîncă durere anunțăm încetarea din viață la vîrstă de 57 ani a scumpului nostru soț, tată, bunic, rudă și prieten SZANTO ȘTEFAN, fost pensionar al Ateliereilor 16 Februarie din Cluj. Înmemntarea va avea loc joi, 13 februarie, ora 14 la cîmîtirul Mănăstur, după ritulul reformat. Familia îndurată. (1176)
- Se împlinesc 2 ani de lacrimi și durere de cînd ne-a părăsit iubitelui nostru soț, tată, socră și bunic PETRU MORAR, fost salariat la Casa Studenților. Amintirea lui va rămîne veșnic vie în inimile noastre. Familia în vezi neniferită. (1509)
- Sîntem alături de colega noastră consilier juridic Vlăduț Ana Coca în marea durere pricinuită de moartea mamei sale. S.C.F. „Napofarm” S.A. (557)
- Un ultim omagiu fostului nostru vecin ȘOLEA VALER. Condoleanțe familiilor îndoliate. Locatarii din Alocă Detunată 19. (1120)
- Sîntem alături de familia Cimpeanu Augustin în greua pierdere a tatălui, bunicii și socrului. Asociația de locatari Tarnița 5, Cluj. (967)
- Sîntem alături de colegii Pop Vasile și Alexandru la pierderea mamei. Colectivul Auto-gării I. (433)
- Lacrimi și flori pe mormîntul dragiei noastre CENAN GABRIELA, la împlinirea a 4 ani de la deces. Sora și nepoții cu familiile. (519)

COLEGIUL DE REDACȚIE
 (Mie Călian (redactor șef), Dan Rebreanu (redactor șef adjunct), Valer Chiorceanu (redactor șef adjunct), Traian Baro (secretar general de redacție), Ion Rus, Maria Săndean, Rodu Vidu.

REDAȚIA: Cluj, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-16 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrativ); Ion Rus, Maria Săndean, Rodu Vidu.

Simbăta și duminica închis.

Cluj 21.457